



# “大白”渡江送检来

广州黄埔区核酸检测点设上大吉沙岛

一条渡船行驶在珠江上,划出一道长长的水波,船上坐了一群穿绿色紫色医护服或“红马甲”的工作人员。很快,大吉沙岛就出现在他们眼前。4月12日凌晨,黄埔区发布通告,将于当天上午10时启动全区第二轮全员核酸检测。由于街道辖内大吉沙岛不通桥,岛上大多是老人和儿童,为了避免村民出岛的麻烦,工作队当天下午乘船过江,为岛上约380名居民“送检上岛”。

昨日前往支援核酸检测工作的是来自广医五院的邬丽满和陈燕红,他们和黄埔街党员突击队志愿者一同从乌涌码头乘船上岛,由于已经停止游客上岛,渡轮的客舱比日常多了很多空位,大家把物资放在离下船口最近的地方。“不要急,慢慢来,别滑倒,这班船一定会等上你们的。”开船的师傅开玩笑道。“岛上目前有约380名居民,他们大多是老人和儿童,如果要乘船出来测核酸比较劳累,所以我们一直以来都有在大吉沙岛上设核酸检测点和疫苗接种点的。”下沙社区党委第一书记梁春玲告诉记者。船到岸一停下,大家马上站起来抱起物资,等待下船踏板放下。

电瓶车早已等在码头,将志愿者和医护一行接到下沙社区综合楼前的空地,这里早已布置好场地。昨天参与现场志愿服务的还有下沙社区党员家嫂志愿服务队、机关国企下沉党员志愿者和本村志愿者合计十几人。

穿好防护服后,邬丽满先在村民志愿者利阿姨的带领下开始上门为行动不便的老人做核酸。他们很快来到80多岁的陈银妹婆婆家,老人正杵着拐杖在门口晒太阳。村民志愿者将早已录入好的“葵花码”打开扫码,全过程在三分钟之内完成。原来,通过前期摸查,村民志愿者将行动不便的老人统一登记“葵花码”,这样一来就算没有年轻人陪伴,老人家也可以顺利完成检测。就算前期没有统一登记也无需担心,志愿者会用电瓶车或轮椅把行动不便的老人送到检测点,通过绿色通道减少排队的时间。在大家的互相配合下,大吉沙的核酸检测工作在下午5时完成。

“我替村民谢谢你们。”检测工作完成后,医护人员和志愿者乘坐电瓶车返回码头坐船,电瓶车的速度比来的时候稍慢,大家得以欣赏路两边的田园风光,梁春玲指着远处的一片荔枝林告诉大家,“等疫情过去以后,请大家再来大吉沙岛,这里的荔枝可好吃了。”



■来自广州医科大学附属第五医院的医护人员提着防护服,和黄埔街道下沙社区的志愿者们,坐船踏上大吉沙岛给岛民做核酸检测。



■邬丽满带着医疗设备上门给行动不便的老人家做核酸检测。



■小船载着医护人员和社区工作人员,开向大吉沙岛。



■医护人员到达大吉沙岛后,换上防护装备。

左:广州医科大学附属第五医院工会副主席邬丽满 右:广州医科大学附属第五医院质评科副科长陈燕红



■大吉沙岛的村民排队做核酸检测,下沙社区工作人员和志愿者们在一旁耐心指导手机扫码填写流程。

■岛上的村民看到“大白”到来,核酸检测更方便,开心地笑了。

